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L’adaptation aux 
b o u l e v e r s e m e n t s 
environnementaux actuels 
passe nécessairement par 

la prise en compte du facteur humain. 
C’est dans cette optique qu’une enquête a été menée en 2023 
auprès des habitants du Parc naturel régional de Brière, 
visant à cerner leur relation au territoire, leur perception 
des évolutions environnementales et leurs opinions quant 
aux moyens de s’y adapter. Cette enquête a généré 2 250 
contributions.

Le niveau de priorité 

Absolue

Moyen

Nulle

Concernant l’environnement

... Les causes perçues 

1	 Pollution										          4.3

2	 Changement climatique					    4.09

3	 Espèces invasives					     3.83

4	 Urbanisation							       3.77

5	 Tourisme							       3.52

6	 Exploitation des ressources 		  3.46

7	 Nombre d’habitants				    3.45
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48% des personnes 
interrogées considèrent 
que l’évolution de 
l’environnement va 
s’aggraver 
19% pensent que la 
situation va s’améliorer

La nature... les éléments évocateurs

Sur notre territoire, voici les raisons qui incitent les habitants à 
fréquenter les espaces de Nature.

1	 Pour le bien être								        4.32
2 	 Pour ressentir la liberté 						      4,23

3 	 Pour admirer & contempler 				    3,96

4	 Pour sortir avec des proches 		      3,86
5	 Pour apprendre sur la nature 		  3,74

6	 Pour les loisirs (sports…) 				   3,71
7	 Pour entrer en communion avec elle 3,38
8 	 Pour travailler				      	  3,07

9 	 Pour prélever des ressources 2,69
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Les actions jugées prioritaires

La confiance aux acteurs
1	 Parcs naturels régionaux 					     4.15
2 	 Scientifiques 								          3.90
3 	 Associations 								        3.88
4	 ONG 									           3.61
5	 Communes 						         3.42
6	 UNESCO 							        3.29
7	 Collectivités (Département, EPCI…) 3.22
8 	  Presse écrite 				   2.78

10 	 Entreprises 			   2.31

12 	 Etat 				      2.19

9 	 Union Européenne	   2.54

11 	 Médias télévisés 	    2.23
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Changer de consommation

Agir sur la biodiversité 

Sensibiliser / 

Eduquer

Nettoyer / 

Dépolluer

Agir sur les 
aménagements humains  

Développer le 

vivre ensemble

Agir sur l’eau
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Ensemble, passons à l’action

Des habitants du Parc 
naturel régional de Brière 
ont une forte intention 
d’agir pour l’environnement. 71%

Pour parler de leurs actions, les habitants du Parc évoquent 
très majoritairement la question des déchets.  Vient ensuite 
la question des consommations (bio, local, électricité, 
eau…) et de la mobilité.
En réfléchissant bien, on peut sans doute trouver  
d’innombrables autres actions dans lesquelles s’engager...

Associative								               	 55%

Voies d’actions envisagées par les habitants	

Individuelle							               50%

Militante				    29%

Professionnelle    19%

Institutionnelle    19%

...DES IDÉES : ...ET DES MODALITÉS D’ACTIONS :

Pour en savoir plus ...

Concernant la nature

Concernant les leviers d’actions

Pour agir, il faut...


